

渝北时报

YUBEI TIMES

2022年4月

25

星期一
壬寅年三月廿五
今日4版

准印证 渝内字501号
总第2866期
新闻热线
67807007
投稿邮箱
cq_ybb@126.com



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

奋进新征程 建功新时代

牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署全面推行“河长制”和优化营商环境等工作

本报讯(记者 柯雨)4月22日,区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在海南考察、视察文昌航天发射场时的重要指示精神和中央全面深化改革委员会第二十五次会议精神,学习贯彻习近平总书记在国家安全的重要指示精神和习近平总书记在北京冬奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,学习市委常委会会议有关贯彻精神,研究部署我区贯彻落实意见。

区委书记于会文主持会议并讲话。区委副书记、区长廖红军,区委副书记王小渝,区委常委出席会议。区人大常委会主任黄宗林、区政协主席邓孝明列席会议。

会议指出,习近平总书记在海南考察时的重要讲话和重要指示,立意高远、思想深刻、内涵丰富,具有很强的思想性、政治性、指导性,对做好渝北工作具有重要

指导意义。全区各级各部门要认真学习贯彻,与学习贯彻习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神紧密结合,胸怀“国之大者”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央大政方针不折不扣在渝北落地落实。要提高政治站位,强化责任担当,坚持底线思维,增强忧患意识,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,切实做好风险防控、维护安全稳定等工作。要完整准确全面贯彻新发展理念,保持战略定力,全力推进3个现代产业体系建设。要进一步深化对外开放,扎实推进乡村全面振兴,千方百计拓宽农民增收渠道,夯实共同富裕基础。要一刻不放松地抓好疫情防控工作,抓实抓细疫情防控各项举措,最大限度减少疫情对经

济社会发展的影响。会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的重要讲话为我们做好深化改革各项工作提供了根本遵循。要认真学习贯彻领会实质、联系实际、指导实践,抓好对接落实,把上级的要求和工作实际结合起来,确保各项任务落地见效。要围绕建设现代产业体系、优化营商环境等中心工作,坚持问题导向,大力开展制度创新。要注意宣传总结,集中打造高水平的制度创新成果,及时总结推广高质量的改革典型。要落实区委主体责任,坚持“一把手”抓改革,统筹推进推进改革任务,推动我区改革创新工作纵深发展。会议指出,习近平总书记的重要讲话全面回顾了7年筹备办赛的非凡历程,

深刻阐述了北京冬奥精神,对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出明确要求。我们要大力弘扬北京冬奥精神,做到胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来,以更加坚定的自信、更加坚决的勇气“一起向未来”。要营造体育运动氛围、发展体育运动事业、培育体育运动产业,加快推进渝北体育事业高质量发展。会议强调,今年是党的二十大召开之年,我市将召开第六次党代会,维护国家安全责任重大、意义深远。要深入践行总体国家安全观,以迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线,始终把维护政治安全摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位。(下转第二版)

本报讯(记者 韦围)今年以来,针对新冠肺炎疫情对招商引资带来的冲击和挑战,我区积极运用大数据、云计算、人工智能等技术,大力开展“云招商”,让项目签约落地跑出“加速度”。

4月21日晚,在区政府会议室,一场“云招商”活动正在举行。区委副书记、区长廖红军,区委常委、副区长杨帆,以及相关区级部门、区属国有企业负责人,通过视频连线,与远在山东的一家工业互联网企业负责人开展线上交流。双方围绕即将签约项目的推进情况、落地事宜等进行磋商。

廖红军说,渝北正深入贯彻落实习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快建设“四个大区”、打造“标杆城区”,着力构建“2+4+1”现代工业体系、“5+3+1”现代服务业体系、“3+6+1”现代农业体系,搭建了高质量发展总体框架。作为重庆经济第一大区,渝北经济总量连续十五年位居全市第一,GDP率先突破2000亿元大关,是全市最大的汽车制造业基地,重要的智能终端生产和进口基地。和贵公司在战略上高度契合,合作前景广阔。希望企业方面加大项目投入,匹配核心资源,推动项目尽快落地、做大做强,力争成为行业标杆。我们将全力打造国际一流营商环境,当好“店小二”,为企业来渝北发展提供优质高效服务。

企业负责人表示,通过线上交流,我们更加全面、深入地了解了渝北的区位优势、产业布局,以及招商引资政策等,有效地沟通了信息,极大地降低了时间成本和沟通成本,最大限度地减少了疫情带来的不利影响。渝北良好的营商环境和优质高效的服务,更加坚定了企业来渝北投资兴业的决心和信心。接下来,将按照双方磋商的内容,加快推进项目落地,为渝北高质量发展助力。

据悉,我区坚持统筹疫情防控和经济社会发展,综合利用“云洽谈”、“云签约”、“云投促”等手段,全力做到招商“不停步”、服务“不打烊”、解难“不断档”。今年4月以来,区主要领导视频对接企业10余家次,各级领导通过视频、电话等方式推动重点在谈企业50余家次,通过市区“云招商平台”、各类招商网站梳理产业链目标企业116家。疫情期间,通过“云平台”积极筹备招商推介活动,做好产业链招商宣传,力争实现“小口罩招大商、小键盘引大资”。

我区大力开展「云招商」 让项目签约落地跑出「加速度」

我区科技创新工作一季度开局良好 新培育市级科技型企业199家 成功创建新型研发机构9家、新型高端研发机构4家

数据谷汽车产业优势,加快构建以汽车软件、智能网联系统开发为核心的技术创新体系,加速推动智能网联汽车成为渝北的城市名片,成功获批建设国家新一代人工智能创新发展试验区智能网联汽车示范区。

在推进产业技术创新方面,我区聚焦汽车、电子信息两大产业,瞄准大数据、智能网联汽车、区块链、人工智能等关键技术,组织实施大数据、应用研发、社会事业等三大科技专项69项,资金支持1648.8万元。其中,机电设计院“高强耐热Mg-

Gd-Y 稀土镁合金的应用基础研究”项目,致力于应用基础研究,推动在交通运输和航空航天领域的结构和动力系统中的应用实现新突破;中科达创(重庆)“新一代网联汽车智能驾驶舱平台”项目,致力打造“汽车大脑”产业生态平台,推动我国智能汽车产业快速发展。

为营造良好的创新生态,我区继续强化科技金融赋能,全区科技“种子、天使、风险、担保”四大基金累计为449家企业融资33.3亿元,其中,新为24家科技型企业发展科技型价值信用

贷款4160万元,累计为350家企业放贷6.4亿元。推动科技型中小企业孵化载体高质量发展,起草《重庆市渝北区高质量孵化载体建设实施方案(2022—2025年)》,以建设大型孵化创业园、特色孵化载体、创新创业孵化社区为抓手,推动孵化载体规模化、专业化、高质量发展。积极营造浓厚的“双创”氛围,在西部科技金融路演中心开展常态化路演,组织市级创新创业活动7场,支持众创空间开展项目梳理、创业培训、金融机构推介对接等线上线下活动45场。

区领导走访调研中小企业时强调 为企业提供精准服务 推动企业高质量发展



本报讯(记者 周新宇)4月21日,区委常委、统战部部长张广莉,区政协副主席刘明涛带队走访调研中小企业,面对面开展座谈交流,了解企业发展情况,倾听企业诉求,帮助企业提振发展信心。当天,调研组走进重庆港森国际大酒店有限公司、重庆森航商业管理有限公司,深入酒店客房、餐厅、商圈商铺等地,全面了解企业发展现状,了解企业面临的困难和问题。张广莉、刘明涛表示,希望企业提振发展信心,咬定前进目标,克服暂时困难,深入研判市场形势,认真消化运用政策,将企业的发展与地方经济的发展有机结合,实现“危中寻机、化

危为机”,努力把企业做优做强。相关部门要认真梳理企业面临的困难和问题,建立问题清单,聚焦企业发展诉求,以“一企一策”帮助企业纾困解难。

随后,调研组来到重庆传音科技有限公司,深入该公司厂区车间和生产一线,详细了解该公司手机加工、外贸出口及新厂区规划建设等情况,并同企业负责人交流,深入了解解决企业当前面临的难题。

张广莉、刘明涛希望企业增强发展信心,瞄准新兴市场的广阔机遇,积极开拓“一带一路”市场,加速企业整体研发布局,打造人才建设的良性生态圈,走出发展新路子。张广莉、刘明涛强调,相关部门要积极提供精准服务、高效服务、全心服务,持续深化“放管服”改革,进一步优化企业营商环境,在厂区建设、生产配套、招工用工等方面切实为企业排忧解难,推动企业实现高质量发展。

渝北今年计划建设7个公交站场 看看哪个离你家最近

本报讯(记者 杨青)近日,记者从重庆交通开投枢纽集团获悉,今年计划在渝北建设7个公交站场,包括6个续建项目和1个新建项目。项目建成投用后,将新增部分公交停车位,公交车入场能力也将得到大幅度提高,为更多市民出行提供便利。

续建项目包含空港交维保场和悦来片区共5个公交站场项目。其中,空港交维保场位于渝北区长凯路366号,悦来片区5个公交站场项目分别位于渝北区悦融四路101号、渝北区悦城路34号、渝北区顺悦路399号、渝北区悦城路9号、渝北区悦融路1号。新增开工项目是跑马坪公交站场,位于渝北区渝航大道。

破解交通拥堵顽疾 让市民出行更舒心 区人大常委会缓堵促畅调研三组调研城市缓堵促畅工作



本报讯(记者 蒋婧)4月21日,区人大常委会缓堵促畅调研三组前往我区部分重点路段,调研缓堵促畅工作情况。区人大常委会副主任刘章权参加调研。

当天,调研组先后前往重医口腔医院、都市丽人医院、渝北中学、中央公园小学等地附近,察看了公交首末站、人行过街天桥、桃源大道公交港湾及桃源大道公交专用道、轨道9号线建设等情况,详细了解了公共基础设施建设、绿色慢行交通、轨道交通建设等重点问题。

在随后召开的座谈会上,与会人员针对我区缓堵促畅工作中存在的问题和困难进行了交流。刘章权对各相关部门在缓堵促畅工作中取得的成效给予了充分肯定,针对下一阶段的工作,他要求,各相关部门要以高度的政治责任感和历史使命感,

切实把责任扛起来、工作实起来、措施严起来,要总结经验做法,找准问题症结,认真分析研究,合理优化我区综合交通规划方案,通过增设公交站点、拓宽服务领域、完善设施建设等措施,使轨道、城市道路、慢行交通等交通方式的规划深度衔接,想方设法破解交通拥堵顽疾。同时,区人大常委会要对专题询问情况、集中调研提出的问题形成清单,持续开展跟踪督办,倒逼责任落实,做好集中调研“后半篇文章”,确保我区缓堵促畅工作取得实效,不断提升人民群众出行获得感、幸福感、安全感。

隐藏在都市里的美景——二磴岩瀑布



大美渝北

大隐隐于世。近日,大美渝北摄影采风组发现一处隐藏在都市里的瀑布美景——这就是位于渝北区双凤桥街道中建村4社的二磴岩瀑布。二磴岩瀑布高约8米,宽约40米,分为上、下两磴,第一磴落差小,涓涓水流从第一磴石壁漫出,一汪水潭就此形成,宁静而美好,吸引了不少市民前来打卡。 聂先福 摄